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СТАВОВИ СРПСКОГ БИОЛОШКОГ ДРУШТВА 

 

На основу извода из Записника и материјала са седнице Скупштине Српског 

биолошког друштва (СБД) од 23.12.2025. године, Скупштина СБД је већином гласова 

усвојила следеће ставове: 

 Став о Уредби о измени Уредбе о нормативима и стандардима услова рада 

универзитета и факултета за делатности које се финансирају из буџета 

Скупштина СБД констатује да усвајање Уредбе о измени Уредбе о нормативима и 

стандардима услова рада универзитета и факултета за делатности које се финансирају из 

буџета (”Сл. гласник РС, бр 27/2025) и њено касније неукидање имају погубне последице по 

целокупну науку у Србији, као и непосредне штетне последице по биологију. Уредбом се 

даје универзитетским професорима свега 5 сати недељно за бављење науком те факултети 

тиме ефективно престају бити функционалним научно-истраживачким институцијама, а 

наши универзитети стога престају бити универзитетима. Тиме се поткопавају саме основе 

друштвеног, државног и националног суверенитета Србије као и укидају кључни стручни 

фактори у заштити живота и здравља људи, као и у очувању животне средине, биолошке 

разноврсности, те културних и цивилизацијских тековина у нашој земљи. Стога Скупштина 

СБД од надлежних тела захтева моментално укидање Уредбе без било каквих одлагања и 

условљавања. 

 Став о стању у образовању 

Скупштина СБД констатује да је у Србији на делу систематско урушавање свих 

типова образовања, остваривано првенствено довођењем нестручних и морално 

корумпираних послушника на руководеће функције као и отпуштањем високо 

квалификованих али политички неподобних наставника и професора. О томе сведоче и 

драстични примери систематског и темељног разарањa неких од најугледнијих институција 

те врсте у Србији (нпр. Пете београдске гимназије у Београду и Гимназије ”Јован Јовановић 

Змај” у Новом Саду, чији су ученици и физички расељени) чиме су директно погођене и 

многе наше колеге биолози. Стога захтевамо да се ови погубни процеси одмах зауставе и да 

у образовању финансираном од стране пореских обвезника и грађана ове земље основну реч 

имају стручњаци, професори, родитељи и ученици. 

 Став о уважавању мишљења науке и струке у области заштите живота и 

здравља људи као и заштите животне средине 

Скупштина СБД констатује да је неуважавање и ниподаштавање науке и струке од 

стране доносилаца политичких одлука у Републици Србији присутно и у области заштите 

живота и здравља људи као и заштите животне средине. Најеклатантнији негативни пример 

из ове области представља неуважавање од стране носилаца највиших државних функција 

става свих водећих научних институција из области биологије и биолошке струке у целини о 

неприхватљивим ризицима по животну средину и биодиверзитет од планиране експлоатације 

и прераде јадарита у Западној Србији. Скупштина СБД стога захтева да се мишљење науке и 

струке поштује у свим областима, а поготову у онима у којима може доћи до неповратне 

девастације биодиверзитета и животне средине, те апелује да се на све начине спрече оваква 

угрожавања суверенитета и будућности ове државе, нације и друштва. 

 

У Београду, 8.1.2026. године 
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